

河北省党政代表团到新疆学习考察

完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略 扎实推动对口援疆和冀新合作迈上新台阶

马兴瑞 倪岳峰 艾尔肯·吐尼亚孜 祖木热提·吾布力 李邑飞等参加有关活动

河北日报讯 (记者 四建磊)9月10日至12日,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰率河北省党政代表团到新疆学习考察,深入贯彻习近平总书记在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时的重要讲话精神,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,扎实推动对口援疆和冀新合作迈上新台阶。新疆维吾尔自治区党委书记、新疆生产建设兵团党委第一书记、第一政委马兴瑞,自治区党委副书记、自治区主席艾尔肯·吐尼亚孜,自治区人大常委会主任祖木热提·吾布力,自治区党委副书记、兵团政委李邑飞等参加有关活动。

在新疆期间,河北省党政代表团先后到尉犁县达西村爱国主义教育基地、尉犁县古勒巴格村、尉犁县食用菌示范园、库尔勒市第二十三中学、新疆邢美矿业有限公司、库尔勒上库高新技术产业开发区石油石化园、铁门关职业技术学院、铁门关市人民医院、库尔勒市孔雀河生态公园等,详细了解新疆经济社会发展和我省对口援疆情况,深入谋划下一阶段冀新合作重点工作。

9月11日上午,河北省·新疆维吾尔自治区及新疆生产建设兵团对口支援工作座谈会在库尔勒召开。马兴瑞说,习近平总书记时隔一年再次亲临新疆并发表重要讲话,为我们完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略、更好建设美丽新疆提供了科学指南,也为深化对口援疆工

作注入了新的强大动力。河北始终把对口援疆摆在重要位置,坚持“输血”“造血”并行、财力智力并重、硬件软件并进,为新疆改革发展稳定作出了重要贡献,我代表自治区党委、政府、兵团和全区各族干部群众表示衷心感谢。当前,冀新两地正聚焦总书记赋予的战略定位,牢记嘱托、感恩奋进,燕赵大地经济强省、美丽河北建设不断迈出坚实步伐,天山南北高质量发展势头强劲、美丽新疆建设扎实推进,两地深化交流合作面临新机遇。希望双方以深化对口援疆为抓手,携手服务国家战略,深化京津冀协同发展、雄安新区高标准高质量建设和丝绸之路经济带核心区建设交流对接。携手推进产业发展,推动能源资源、产业技术等优势深度结合,在拓平台、育产业、建园区、落项目上取得新成效。携手巩固民族团结,深入开展文化润疆精品工程,把中华民族共同体意识根植各族群众心灵深处。新疆将扛牢主体责任,积极完善合作机制,推进重点项目落地,推动冀新合作发展开创新局面。

倪岳峰说,新疆工作在党和国家工作全局中具有特殊重要的地位,事关强国建设、民族复兴大局。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,自治区党委、政府、兵团和全区各族干部群众牢牢扭住新疆工作总目标,扎实推进事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作,经济社会发展和民生改善取得显著成效,创造的经验做法值

得河北认真学习借鉴。河北各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,把对口援疆作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动,持续强化政治自觉、思想自觉、行动自觉,紧密对接巴州、兵团第二师实际需求,深入实施民生援疆、产业援疆、人才援疆和文化润疆,扎实推动对口援疆工作迈上新台阶。要抓住用好京津冀协同发展、雄安新区建设发展、“一带一路”核心区建设等重大机遇,进一步完善两地合作机制,不断深化经贸合作、文旅合作、生态合作,携手推动高质量发展,共同为全面建设社会主义现代化国家作出积极贡献。

座谈会上,两省区和兵团领导分别介绍了经济社会发展和对口支援工作情况。会后举行了签约和援助资金交接仪式。

9月12日,倪岳峰与我省援疆干部人才代表进行座谈交流,认真听取大家发言,希望大家持之以恒强化政治担当,锲而不舍抓好自身建设,把对口援疆各项工作做深做细做实。各级各有关部门要及时了解援疆干部人才的实际需求,做好服务保障工作,切实解决大家的后顾之忧,不断提升对口援疆工作质量和水平。

自治区和兵团领导陈伟俊、哈丹·卡宾、木合亚提·加尔木哈买提、杨勇、张文胜,省领导张超超、柯俊、武卫东、严鹏程、张成中、吴晓华、康彦民参加有关活动。

“2023中国民营企业500强”榜单发布

新华社济南9月12日电(记者 范思翔 刘开雄)全国工商联12日在山东济南发布“2023中国民营企业500强”榜单。京东集团、阿里巴巴(中国)有限公司、恒力集团有限公司位居榜单前三位。

全国工商联党组成员、秘书长赵德江介绍,民营企业500强入围门槛达275.78亿元,比上年增加12.11亿元;制造业民营企业500强入围门槛达145.16亿元,比上年增加19.44亿元;服务业民营企业100强入围门槛达314.04亿元,比上年增加12.89亿元。

数据显示,民营企业500强的营业收入总额39.83万亿元,增长3.94%;资产总额46.31万亿

元,增长11.21%。在纳税和就业情况方面,民营企业500强的纳税总额达1.25万亿元,占全国税收总额的7.51%;就业总数1097.21万人,占全国就业人员的1.50%。

聚焦企业技术创新,上榜企业中414家企业的关键技术主要来源于自主开发与研制,432家企业通过自筹资金完成科技成果转化;九成以上的上榜企业从不同层面实施或计划实施数字化转型,近九成的上榜企业采取多种措施实施绿色低碳发展。

据介绍,今年是全国工商联连续组织开展的第25次上规模民营企业调研,共有8961家年营业收入5亿元以上的企业参加。

河北33家企业入围中国民企500强 入围民企数量位居全国第五

河北日报讯(记者 桑珊)9月12日,全国工商联发布“2023中国民营企业500强”榜单,我省33家企业入围,较上年增加3家,入围企业数量全国排名第五位,排名与上年一致。

本次民营企业500强入围门槛为275.78亿元,比上一年的263.67亿元提高了12.11亿元。我省6家企业入围前50名,分别为敬业集团有限公司、德龙钢铁有限公司、冀南钢铁集团有限公司、河北新华联合冶金控股集团有限公司、河北津西钢铁集团股份有限公司、新奥集团股份有限公司,分别位列榜单第17、30、34、36、41、48位。

入围的我省企业还有:长城汽车股份有限公司、河北普阳钢铁有限公司、河北鑫达钢铁集团有限公司、武安市裕华钢铁有限公司、金鼎钢铁集团有限公司、河北太行钢铁集团有限公司、唐山港陆钢铁有限公司、晶澳太阳能科技股份有限公司。

公司、迁安市九江线材有限责任公司、河北新武安钢铁集团文安钢铁有限公司、三河汇福粮油集团有限公司、兴华财富集团有限公司、河北鑫海控股集团有限公司、五得利面粉集团有限公司、河北千喜鹤饮食股份有限公司、石药控股集团有限公司、河北天山实业集团有限公司、河北新武安钢铁集团烘熔钢铁有限公司、河北兴华钢铁有限公司、河北安丰钢铁集团有限公司、河北新武安钢铁集团鑫汇冶金有限公司、荣盛控股股份有限公司、邯郸正大制管集团股份有限公司、河北天柱钢铁集团有限公司、迁安市九江煤炭储运有限公司、河北冠丰冶金工业有限公司、唐山东华钢铁企业集团有限公司。

与此同时,我省36家企业入围“2023中国制造业民营企业500强”榜单,4家企业入围“2023中国服务业民营企业100强”榜单。

京津冀达成8个方面 社保经办服务协同合作

本报讯(记者 赵晓华)为推动京津冀协同发展走深走实,深化社会保险经办协同。日前,京津冀社会保险经办服务协同合作协议签约仪式在中国(天津)人力资源发展促进中心举行。

河北省人社厅、北京市人社局、天津市人社局共同签署了《京津冀社会保险经办服务协同合作协议(2023—2025年)》,协议将从8个方面促进三地合作,包括数据共享、制定跨省通办标准、社会保险转移接续、养老保险资格认证、工伤失业保险经办协同、社会保障卡拓展应用等,通过完善协同经办模式,提升惠民服务水平。

通过全国一体化政务服务平台和国家数据共享交换平台,京津冀三地将推进在参保缴费、工伤保险协议机构管理、领取待遇资格认证、领取待遇信息核对等方面的数据线上共享互通,并根据需求动态优化调整,实现数据多跑路、群众少跑腿。

此外,三地还将积极推进社会保障卡的应用合作,配合做好京津冀区域内居民服务“一卡通”工作。

京津冀三地将持续优化养老保险待遇资格协同认证,互通、共用养老保险待遇享受人员线上认证渠道,统一认证经办指南。线上认证渠道将纳入三地全部养老保险待遇享受人信息,实现待遇享受人员全覆盖。同时,三地还将共建异地居住人员信息库,协同开展线下协助认证。

另外,三地还将实施工伤保险协议机构信息互认,建立健全工伤保险待遇委托核查机制,配合开展工伤职工异地就医核查。完善社保关系转移接续沟通协调机制,协商解决经办难点问题,提升社保关系转移接续满意度。

在工伤保险待遇方面,三地将建立工伤保险领取待遇协同核查机制,对工伤保险不在同一地参保,疑似两地重复领取工伤待遇的情况进行核查,依法打击欺诈骗保行为。

三地还将加强社会保险公共服务事项对接,深化“一网通办”“跨省通办”,推进社会保险经办服务标准化,逐步挖掘“同事同标”事项,推动具备条件的事项实现“无差别受理、同标准办理”,并将适时启动一批“无证明”“可承诺”服务事项。